

РЕКОРДНЫЙ УРОЖАЙНЫЙ ГОД

Министр сельского хозяйства Айдарбек Сапаров на заседании Правительства доложил об итогах уборочных работ 2025 года. Он отметил, что завершающийся аграрный сезон показал устойчивый рост сельхозпроизводства.



«Текущий год стал рекордным не только по зерновым, но и по основным высокорентабельным и востребованным культурам, таким как бобовые и масличные, на которые акцентировано внимание при диверсификации посевных площадей», — сказал Айдарбек Сапаров.

Министр сообщил, что на сегодняшний день по Республике уборка зерновых колосовых завершена, с 16 млн га при средней урожайности 17 ц/га намолочено 27,1 млн тонн зерна. С 12,2 млн га пшеницы намолочено 20,3 млн тонн, что на пол миллиона тонн больше уровня предыдущего года. При этом, несмотря на сокращение посевной площади пшеницы в рамках диверсификации почти на 900 тыс. га, объем производства не только сохранен, но и значительно увеличен.

Ячменя намолочено порядка 4 млн тонн, что на уровне прошлого года. Впервые урожай бобовых культур составил 1 млн тонн. Собран рекордный урожай маслосемян в объеме 4,3 млн тонн, при этом уборка масличных еще продолжается. Также собрано 2,9 млн тонн картофеля, 3,8 млн тонн овощей и 2,6 млн тонн бахчевых культур. Завершена уборка хлопчатника. Благодаря внедрению современных технологий выращивания, в том числе капельного орошения, некоторые хозяйства получили до 50 ц/га. В целом, при средней урожайности почти 30 ц/га собрано 428 тыс. тонн хлопка-сырца или на 42% больше уровня прошлого года.

По итогам вегетационного периода впервые внесено 1,8 млн тонн минеральных удобрений или 56% от научно-обоснованной потребности. Доля элитных семян увеличилась с 9,5% до 11,5% при плане 10,5%.

Отмечено, что практика раннего финансирования продолжена и уже с 1 октября т.г. начал прием заявок на финансирование весенне-полевых работ 2026 года. Более того, со второй декады ноября планируется внедрение механизма кредитных линий для аграриев, что позволит финансироваться на револьверной основе каждый год под одни и те же залоги.

По данным ведомства, благодаря реализации программы льготного лизинга, объем которой достиг 250 млрд тенге, темп обновления техники составил 6,5%, а износ парка снизился с 80 до 70% за 2 года. По данным МСХ, проведенные объемы зерна позволяют полностью покрыть внутреннюю потребность.

Кроме того, будет сохранен и экспортный потенциал. Как известно экспорт зерна истекшего сезона составил 13,4 млн тонн, что на 47% превышает показатель предыдущего маркетингового года, чему способствовали транспортные субсидии.

«Мы планируем сохранить уровни экспорта, в связи с чем действие данной меры продлено до 1 сентября 2026 года. Хочу отметить, что в этом году мы начали поставки на некоторые нетрадиционные рынки, такие как Бельгия, Португалия, Польша, Норвегия, Великобритания, Вьетнам, ОАЭ и страны Северной Африки. Кроме того, возобновлены поставки в Иран, Азербайджан, Армению, а также Грузию», — сообщил Айдарбек Сапаров.

Министр подчеркнул, что спрос на наше зерно продолжает оставаться повышенным, так с нового урожая экспортировано порядка 2,2 млн тонн зерна, что на 21% больше уровня аналогичного периода прошлого сезона.

Кроме того, в рамках поручения Главы государства по стимулированию экспорта продуктов с высокой добавленной стоимостью реализуются 5 инвестпроектов по глубокой переработке зерна. Таким образом, указанные проекты позволят изъять с рынка еще 2,5 млн тонн.

С нового урожая на элеваторы поступило 7,7 млн тонн зерна. Общая емкость хранения зерна в Республике составляет 30,7 млн тонн, в том числе на действующих лицензированных хлебоприемных предприятиях — 13,3 млн тонн, у сельхозтоваропроизводителей — 17,4 млн тонн. Из поступившего на хранение объема мягкой пшеницы 53% относятся к высококачественной, к четвертому классу отнесены 35%, к пятому и неклассной - 12%.

Айдарбек Сапаров добавил, что в следующем году будет продолжена программа диверсификации посевных площадей с акцентом на расширение площадей высокорентабельных и сокращение посевов влагоемких культур.

«Здесь хотелось бы отметить, что со следующего года контроль за индикаторами по диверсификации будет ужесточен. В этой связи прошу регионы уже сейчас проводить разъяснительную работу среди аграриев и заранее проработать структуру посевов следующего сезона», — подчеркнул Айдарбек Сапаров.

Министр сообщил, что по оперативным данным акиматов областей, потребность в семенах на следующий год составляет 2,3 млн тонн, из которых засыпано 2,2 млн тонн или 96% от потребности. Акиматам необходимо уже сейчас начать проверку семенного материала на посевные качества.

Пресс-служба Минсельхоза.

Вестник Ақмола

Выходит с сентября 1928 года

2025 год
13 ноября
четверг
№ 45
(447)

Новости региона

НОВЫЙ ПОЖАРНЫЙ ПОСТ

открылся в селе Родина в рамках программы «Ауыл құтқарушылары»



В селе Родина Целиноградского района состоялось торжественное открытие добровольного пожарного формирования.

В мероприятии приняли участие министр по чрезвычайным ситуациям Республики Казахстан генерал-лейтенант Чингис Аринов, генеральный директор ТОО «Агрофирма «Родина» Иван Сауэр, аким Целиноградского района Даирин Сабыргалиұлы, начальник ДЧС Акмолинской области Бакытжан Алашов, сотрудники районного отдела по ЧС, бойцы добровольного противопожарного формирования и жители села.

Новый пожарный пост создан ТОО «Агрофирма «Родина» в рамках ведомственной программы МЧС РК «Ауыл құтқарушылары», направленной на развитие сети пожарных подразделений в сельской местности и повышение уровня противопожарной безопасности.

Министр Чингис Аринов отметил, что реализация данной программы возможна только при эффективном взаимодействии государства, местных исполнительных органов и бизнеса. Он выразил благодарность руководству ТОО «Агрофирма «Родина» за активную гражданскую позицию и вклад в обеспечение безопасности сельских жителей.

Пожарный пост будет обеспечивать защиту трех населенных пунктов — Родина, Зеленый Гай и Садовое. Объект оснащен пожарной автоцистерной, современным оборудованием, средствами связи и укомплектован подготовленным личным

составом добровольных пожарных, готовых нести круглосуточное дежурство и оперативно реагировать на чрезвычайные ситуации.

Аким района Даирин Сабыргалиұлы подчеркнул, что создание подобных объектов имеет большое значение для сельских территорий, где каждая минута играет решающую роль при ликвидации возгораний. Он также выразил признательность сотрудникам МЧС и ТОО «Агрофирма «Родина» за поддержку и реализацию совместных инициатив в сфере гражданской защиты.

В завершение визита министр по чрезвычайным ситуациям посетил памятник воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, а также военно-исторический музей села Родина, где ему продемонстрировали образцы военной техники — бронемашины на гусеничном и колесном ходу, артиллерийские орудия, самолеты и вертолеты.

Кайрат АЛИМБАЕВ,
советник акима района.

